

Raspenavský zpravodaj



Letní číslo

2021



Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

druhé veřejné zasedání zastupitelstva města v roce 2021 se konalo ve středu 19. 5. a hlavním bodem programu bylo schválení závěrečného účtu města za rok 2020. Rozpočet na rok 2020 byl schválen zastupitelstvem města na veřejném zasedání konaném dne 18. 12. 2019. Ke dni 31. 12. 2020 došlo k navýšení příjmů o 6,449.337,20 Kč a navýšením výdajů o 6,050.490,20 Kč. Celkové příjmy tedy činily částku 66,884.870,22 Kč a celkové výdaje pak částku 62,296.794,47 Kč. Výdaje zahrnují například náklady na nákup traktoru John Deere, nákup kontejnerů na odpad a zeleň, nového štípače dřeva, interaktivní úřední desku a kameru, posuvnou bránu na koupališti, dále výdaje na rekonstrukce bytů v majetku města, instalaci přístřešků autobusových čekáren a přístřešek u budovy zdravotního střediska, zřízení klimatizace v budově MŠ, doplnění nových světelných bodů veřejného osvětlení, opravu fasády budovy Smědavské Rychty včetně opravy klempířských prvků, žlabů a svodů, nátěru střechy a výměny vchodového schodiště, dále náklady spojené s odstraňováním škod na majetku města – především na komunikacích a se svozem zničeného bytového zařízení občanů po povodni 20. 6. 2020. Zastupitelstvo města udělilo souhlas s celoročním hospodařením města za rok 2020, včetně zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2020, a to bez výhrad a schválilo účetní závěrku města zpracovanou k 31. 12. 2020 za účetní období od 01. 01. 2020 do 31. 12. 2020.

Ve středu 9. 6. 2021 navštívil naše město Martin Půta, hejtmán Libereckého kraje.





Při své návštěvě navštívil kavárnu provozovanou Domovem Raspenava, pozemky, na kterých má být realizována výstavba nových budov pro klienty Domova, seznámil se s územím, na kterém by měl být realizován silniční most přes železniční trať spojující ulici Libereckou s ulicí Nádražní, městský sportovně rekreační areál a prohlédl si výrobní prostory společnosti Novus Česko s. r. o. Hejtman vyjádřil svou podporu projektu výstavby mostu a propojení Liberecké ulice s ulicí Nádražní.

Vážený spoluobčané,
přeji vám a vašim dětem krásné léto, plné slunce a pohody.

Pavel Lžičař

Konec školního roku v MŠ

Tento školní rok byl velmi náročný pro nás všechny - pro děti, jejich rodiče, pro nás učitelky a všechny ostatní zaměstnance školky. Nejvíce je nám však líto našich předškoláčků, kteří půjdou v září do školy. Byli ochuzeni bohužel o většinu akcí, které jinak pořádáme během celého školního roku, chceme však myslet pozitivně a proto doufáme, že se vše zlepší.

První akcí po znovuotevření školky byl dětský den, kdy děti za krásného počasí plnily různé sportovní a zábavné úkoly, dostaly za ně razítko do průkazky, potom dáreček v podobě dřevěné hračky a samozřejmě sladkou odměnu. Naše nejstarší děti si velmi užily pasování na školáky, které se konalo ve čtvrtek 10. června. Úvodní část se odehrála uvnitř v jídelně kvůli špatnému počasí, kdy po přivítání všech přítomných se odehrálo samotné pasování dětí za asistence klauna Cucína, děti si zatancovaly, smály se u legračních kouzel, a poté po přemístění ven na zahradu žasly nad nádhernými bublinami a ochutnaly výborný dort upečený jednou šikovnou p. učitelkou.

Minulý týden jsme s dětmi konečně vyrazily na výlety - v úterý jela Kuřátka a Berušky do liberecké ZOO, my jsme ve čtvrtek jeli s Rybičkami a Žabičkami na výlet do Prachovských skal - bylo sice velké teplo, ale při úpatí těch krásných skal jsme se s dětmi příjemně ochladily, a malým turistům se tam moc líbilo. Ještě nás čeká výlet na farmu Pěňčín, kde si děti vyrobí něco v dílničce a potěší se se zvířátky, no a v pátek proběhne naše tradiční loučení se školkou ve formě stezky odvahy a spaní v MŠ.

Přejeme krásné prázdniny všem dětem a na shledanou v příštím školním roce.

Za všechny z MŠ Renata Novotná





Příběhy našich sousedů

Žáci 9. ročníku Základní a Mateřské školy Raspenava – V. Burgrová, N. Čapková, K. Hromníková a M. Mak – se ve školním roce 2020-2021 zapojili do projektu Příběhy našich sousedů. Toto spočívá ve vyzpovídání pamětníka žáky základních škol. Projekt nabídla základní škole organizace Post Bellum prostřednictvím MAS. Vzhledem k situaci bylo nutné organizaci projektu upravit tak, aby vyhovovala protiepidemiologickým opatřením. Žáci se s vedoucí učitelkou D. Štěpinovou a koordinátorkou projektu M. Pavlátovou setkávali online. V průběhu Velikonoc N. Čapková uskutečnila rozhovor se svým dědečkem J. Čapkem, který vyprávěl o kolektivizaci majetku a poté jeho navrácení po roce 1989 a počátku jeho podnikání. Následně bylo zapotřebí rozhovor sepsat, sestříhat a nahrát úvodní slovo děti. S tímto dětem pomáhal pracovník Českého Rozhlasu. Výsledek byl prezentován na nádvoří frýdlantské radnice v úterý 8. června 2021. Této prezentace se zúčastnilo všech šest týmů, které se v oblasti Frýdlantska zapojily. Na slavnostní zakončení projektu se dostavili nejen samotní žáci a vedoucí učitelka, ale také pamětník J. Čapek, ředitel školy P. Chvojka i starosta města Raspenava P. Lžičař.

Mgr. Dana Štěpinová





Chystáme vítání občánků

S ohledem na zlepšující se epidemická opatření chystáme v září po nucené pauze opět obnovit milou tradici vítání občánků. Vyzýváme proto všechny rodiče dětí, které se narodily v termínu od 1. 7. 2020 – 31. 5. 2021, aby se nám přihlásili, pokud budou mít o vítání občánků zájem.

Hlásit se můžete až do konce srpna na e-mail:

jaroslava.kasalova@raspenava.cz. V mailu uveďte jméno dítěte, datum jeho narození, jméno zákonného zástupce, adresu trvalého pobytu a telefonní číslo.

Přesný datum vítání ještě není znám, přihlášeným rodičům jej však včas sdělíme. Na závěr upozorňujeme, že akce se bude řídit platnými protiepidemickými opatřeními. Jelikož ta se poměrně často mění, dáme přihlášeným rodičům před akcí vědět, jaká pravidla budou muset respektovat. Děkujeme za pochopení.

Kasalová Jaroslava - matrika



Podvodníci se vydávají za zaměstnance bank či dokonce i policisty

KRAJ - Policisté v Libereckém kraji zaznamenali již desítky těchto případů.

Podvodníci využívají metodu tzv. vishingu, při níž se volající člověk vydává za pracovníka banky a přesvědčí jejího klienta, aby své peníze převedl z vlastního účtu na jiný. Pachatelé při hovorech užívají tv. spoofing, to znamená, že dokážou napodobit jakékoliv telefonní číslo včetně infolinek bank a nyní dokonce i Policie ČR.

Podvodníci osloveným klientům bank tvrdí, že zjistili napadení jejich účtu. Tito domnělí pracovníci banky svými tvrzeními vystraší osobu, které volají, přičemž jejich hlavním cílem je získat její peníze. Sdělí, že je nutné, aby finanční prostředky byly z vlastního účtu okamžitě převedeny na jiný účet, který jim sdělí, s tím, že budou po vyřešení celé věci následně vráceny, což se samozřejmě nestane.

Pachatelé také mohou tímto způsobem vylákat z oběti podvodu i další citlivé údaje, které následně zneužijí.

Aby to vše vypadalo ještě důvěryhodněji, přišli na další trik, kdy klientům sdělí, že jejich případem napadení účtu se již zabývá kriminální policie a že je bude v následujícím telefonátu policista kontaktovat. Skutečně jim vzápětí zavolá "podvodný policista", aby dokázal tu svou legendu. Působí to vše velmi věrohodně. Jednou z metod těchto podvodů je, aby člověk jednal rychle, okamžitě a mnohdy ve stresu. Umí využít manipulativní techniky, kdy člověka zastihnou někde v obchodě, v zaměstnání, kde není v klidu a dostanou ho do stresu. Vše působí profesionálně. Zavolá člověk, který se tváří, že je z nějakého call centra, za ním je skutečně slyšet nějaký ruch a další hlasy a navíc se odvolává na policistu, který skutečně zavolá. Většinou při tom podvodníci využívají reálná jména i reálné útvary. A také reálná čísla call centra bank nebo Policie ČR, která skutečně existují.

Česká bankovní asociace zaznamenává i další případy, které se týkají dalších scénářů. Opět kontaktuje zaměstnanec banky klienta s tím, že jsou jeho peníze na účtu v ohrožení. Přinutí člověka veškeré peníze vybrat, pošlou mu QR kód, a prostřednictvím tohoto kódu dále vložit do tzv. bitcoinového bankomatu. I zde jsou peníze nenávratně pryč.

Nechybí ani další scénář, kdy pracovník banky nabídne klientovi, že vše společně vyřeší na dálku. Klient dá útočníkovi vzdálený přístup do jejich PC, kdy podvodníci požadují instalaci programů AnyDesk a TeamViewer pro získání vzdáleného přístupu k počítači, čímž jim lidé nadiktují i přístupové údaje nejen k jejich počítači, ale nakonec i do internetového bankovníctví.

Pokud člověk informuje banku ihned poté, co se mu něco takého stalo, je ještě reálná šance, že banka muže transakci zastavit.

Kde berou podvodníci telefonní čísla? Dochází k úniku například ze sociálních sítí nebo i z různých e-shopů, kde lidé například v minulosti platili za objednané zboží.

Žádná banka se svými klienty nikdy nejedná tímto způsobem. Nikdy po klientovi nemůže chtít přístupové údaje k bankovním účtům, hesla, PIN kódy. To vše jsou údaje, která se nikomu nesdělují, a to ani v této době, kdy se kvůli pandemii omezují osobní kontakty a komunikace probíhá telefonicky či psanou formou.

Preventivní rady, jak se zachovat:

- Nereagujte na podobné hovory a v žádném případě nesdělujte k Vaší osobě žádné citlivé údaje ani bezpečnostní údaje z vaší platební karty, nebo přístupové údaje k online bankovníctví.
- Nikdy nikomu nesdělujte a ani nepřeposílejte bezpečnostní / autorizační kód, který Vám přišel formou SMS zprávy.

- Myslete na to, že útočník dokáže napodobit jakékoliv telefonní číslo, odesílatele SMS zprávy, ale třeba i e-mailovou adresu.
- Nikdy nikomu podezřelému neumožňujte vzdálený přístup do Vašeho počítače.
- Sledujte a pečlivě čtěte informace od Vaší banky v internetovém bankovníctví.
- Při každém vstupu do internetového bankovníctví kontrolujte, zda odpovídá doména přihlašovací stránky. Toto platí vždy, když někam zadáváte své osobní nebo přihlašovací údaje.
- Aktualizovat software, antivirový program, firewall.
- Budte neustále ostražití, protože i vy se můžete stát cílem podobného podvodného jednání.
- Během, nebo po takovémto podezřelém hovoru, si zaznamenejte údaje, které Vám útočník sdělil (jména, e-mailové adresy, čísla účtů, odkazy na webové stránky, apod.)

Apelujeme na veřejnost, aby lidé nereagovali na obdobné telefonní hovory, SMS zprávy, e-maily, kde se vás někdo pokouší vmanipulovat do situace, že jsou vaše finanční prostředky v ohrožení a vy musíte udělat další kroky pro jejich záchranu. Kdyby byly vaše peníze v ohrožení, tak banka sama zareaguje a učiní další opatření. Pokud se vám již skutečně něco podobného stalo nebo stane, věc bezprostředně oznamte na Policie ČR prostřednictvím bezplatné tísňové linky 158 nebo na kterékoliv policejní služebně a informujete svůj bankovní ústav.

4. 6. 2021

kpt. Bc. Vladimíra Šrýtrová

koordinátorka prevence KŘP Libereckého kraj



HASIČI RADÍ OBČANŮM

Grilování má svá pravidla!

Kdo z nás by neměl rád posezení s přáteli, dobrým jídlem a pitím. A pokud je hezké počasí, mnoho z nás využívá možnost sejít se a ogrilovat si nějakou tu lahůdku. Někdy se však takové hezké posezení může pokazit, například vznikem úrazu či požáru. A jak tomu předejít?

Zásady správného grilování:

- Používejte všechna grilovací zařízení v souladu s podmínkami nebo návody výrobce.

- Vyberte vhodné místo pro grilování, s eliminací vzniku požáru, to znamená v dostatečné vzdálenosti od hořlavých materiálů. Z tohoto důvodu nedoporučujeme grilovat na balkonech či lodžích i s ohledem na kouř a zplodiny hoření, které mohou negativně obtěžovat okolí.
- Umístěte grilovací zařízení na stabilní nehořlavou podložku, zabraňte možnosti převrácení a nikdy ho při užívání nenechávejte bez dozoru.
- Používejte v grilovacích zařízeních pouze podpalovače určené k tomu návodem. Toto pravidlo platí i pro použití následného paliva, např. suché dřevo, dřevěné uhlí nebo grilovací brikety.
- Neodkládejte na grilovací zařízení žádné cizí předměty, nepalte v něm žádné odpadky.
- Zohledněte atmosférické vlivy, které mohou mít na grilování vliv. V případě silného větru, s ohledem na možnost vzniku požáru, grilování včas ukončete.
- Mějte u grilovacího zařízení v pohotovosti pár nehořlavých rukavic a jednoduché hasební prostředky, jako jsou např. rozprašovač s vodou, PET láhev s vodou nebo hasicí sprej.
- Dbejte na vlastní bezpečnost a zejména na bezpečnost dětí. Předejdete tak možnému úrazu, popáleninám či vzniku požáru.
- Nekonzumujte v nadměrné míře alkoholické nápoje nebo jiné návykové látky. Může dojít k nadměrnému vzestupu sebedůvěry, přeceňování vlastních schopností, nekritičnosti, prodloužení reakčního času, k poruchám orientace a rovnováhy, což může mít za následek úraz nebo vznik požáru.
- Kontrolujte grilovací zařízení až do úplného vychladnutí. S „vychladlým“ popelem manipulujte opatrně. Zásahy hasičů u požárů, které způsobil popel vysypaný do plastové nádoby, se stále opakují.
- **Pokud se Vám přes veškerou opatrnost vymkne situace kontrole, neváhejte volat hasiče na tísňové číslo 150 nebo 112.**

autor: kpt. Mgr. Michaela Stará

HZS Libereckého kraje

Požáry jedlých tuků a olejů v domácnosti

Jedním ze způsobů přípravy pokrmů je smažení za použití jedlých tuků nebo olejů (dále jen „olej“), kdy využíváme jejich vlastností nashromáždit v sobě velké množství tepla, které však zároveň může představovat i velké nebezpečí.

Ke vznícení oleje stačí například závada ve fritéze, případně zapomenutá pánev s olejem po smažení na zapnutém sporáku. Tím, že se olej neustále zahřívá, dosáhne v určitou chvíli teploty vznícení. To znamená, že hoření začne probíhat i bez zapálení plamenem.

Pokud se nám něco podobného v domácnosti stane, je třeba myslet na své bezpečí a zvolit správný postup při řešení požáru.

CO UDĚLAT:

- Je-li to možné, zamezte dalšímu zahřívání oleje vypnutím sporáku nebo odpojením fritézy z elektrické sítě.
- Zabraňte přístupu vzduchu k požáru v nádobě a to pomocí prostředků běžně se nacházejících v domácnosti, např. zaklopením plechem na pečení, kovovou pokličkou, případně mokrou vyždímanou utěrkou. Nad rámec domácích potřeb lze pro tyto účely pořídit i speciální hasicí deky vhodné do domácnosti.
- Použijte vhodného hasivo a to ideálně hasicí přístroj třídy F (na požáry rostlinných a živočišných tuků a olejů). Hasicí přístroje používejte vždy v souladu s návodem výrobce.
- Jestliže se vám podařilo plameny uhasit, zkontrolujte, že je zdroj tepla vypnutý, a nechte horký olej vychladnout. Neodkrývejte nádobu, aby nedošlo k opětovnému vznícení.

CO NEDĚLAT:

- Nemanipulujte s nádobou, ve které je rozpálený hořící olej, neboť rozlitím může dojít k rozšíření požáru a vzniku popálenin.
- **NIKDY nelijte do rozpáleného hořícího oleje vodu ani jinou tekutinu s obsahem vody!** Nashromážděné teplo v oleji způsobí prudké odpaření vody, vyvržení hořícího oleje do prostoru a rozšíření požáru. Zároveň hrozí vznik závažných popálenin.
- Jestliže na uhašení požáru Vaše síly nestačí, opusťte místnost, **zavolejte na linku 112 nebo 150** a upozorněte na požár i ostatní osoby ve svém okolí.

*Autoři: kpt. Ing. Kateřina Štajncová, por. Bc. Jakub Sucharda
HZS Libereckého kraje*



Den linky 155

Číslo, které zachraňuje životy

Za loňský rok ošetřily posádky zdravotnických záchranných služeb v České republice pacienty při 963 130 událostech. Denně vyrazí zdravotníci na pomoc přibližně třem tisícům lidí. Z některé z výjezdových základen napříč republikou vyjede posádka v průměru každou půl minutu. Na začátku naprosté většiny těchto příběhů je trojmístné číslo vytočené na telefonu: 155. Na sobotu, se symbolickým datem 15. 5., připadl už pátý Den linky 155.

Letos se už podruhé Den linky 155 bohužel uskuteční kvůli protiepidemickým opatřením bez obvyklých akcí pro veřejnost, kdy záchranáři seznamují zájemce nejen s fungováním zdravotnických operačních středisek a záchranné služby jako celku, ale i s používanou technikou nebo se základy první pomoci.

Pandemie onemocnění covid-19 a související opatření přinesly v uplynulých měsících velmi náročné podmínky pro činnost zdravotnických záchranných služeb. Rozsah poskytované přednemocniční neodkladné péče v naší republice ale zůstal díky mimořádnému nasazení zdravotníků bez výraznějších omezení. Posádky i nadále zasahují ve zvýšeném stupni ochrany, na pracovištích platí zpřísněná hygienická opatření.

Největší nárůst volání zaznamenaly operační střediska zdravotnických záchranných služeb loni v březnu, kdy linku 155 vytočil i dvojnásobek běžného denního počtu volajících. I zkušení dispečeri a dispečerky s mnohaletou praxí se shodují, že podobně intenzivní služby nepamatují. U volajících byly patrné obavy z šířícího se onemocnění covid-19 a velmi často nevěděli, kam se mají se svými dotazy obracet. V následujících měsících se počet volání vrátil k normálním počtům.

Spojení se zdravotníky v řádu sekund

Po vytočení čísla 155 je volající během několika sekund spojen s profesionálními zdravotníky na zdravotnickém operačním středisku příslušné zdravotnické záchranné služby, kterých je v republice celkem 14, jedna v každém kraji a v hlavním městě. Dispečeri a dispečerky volajícímu poradí, jak účinně pomoci sobě nebo druhým a v případě potřeby na místo vyšlou posádky záchranné služby.

Jak správně postupovat při pomoci druhým a volání na linku 155?

· Na prvním místě je bezpečnost samotných záchránců. Než začneme komukoliv pomáhat, vždy je důležité se na pár sekund zastavit a zamyslet se,

jestli nám nehrozí nějaké nebezpečí.

- Zdravotnickou záchrannou službu volejte vždy, když si nejste jistí, zda danou situaci zvládnete vlastními silami. Ne každé volání musí nutně skončit výjezdem záchranné služby, ale třeba „jen“ užitečnou radou.
- Pokud se rozhodnete pomoc v případě ohrožení zdraví zavolat, vždy vytočte přímo tísňovou linku 155.
- Nejdůležitější informací, kterou operátor potřebuje vědět, je adresa – tedy místo, kde se nacházíte.
- Pak přenechejte iniciativu na operátorovi – odpovídejte na otázky, nechte se vést a nikdy nezavěšujte jako první.
- Nemusíte mít strach, protože i laika dokážou profesionálové na tísňové lince navést k poskytnutí účinné první pomoci. Není to nic těžkého, díky jejich radám zvládne pomoci opravdu každý a nakonec zjistíte, že k záchraně života nepotřebujete víc než svoje dvě ruce.

Všem také upřímně doporučujeme, aby si do svých chytrých telefonů nainstalovali bezplatnou aplikaci Záchranka. Jejím prostřednictvím v případě nouze odešlete vaši aktuální polohu a zároveň kontaktujete záchrannou službu, což je zejména v situacích, kdy nevíte, kde se nacházíte, neocenitelná věc.

Michael Georgiev

Zdravotnická záchranná služba Libereckého kraje





JIŽ BRZY...

Dlouho očekávaná událost se stala skutečností! 28. dubna 2021 byla započata stavba další pobočky firmy DGS Druckguss Systeme s.r.o., tentokrát ve Frýdlantu.

Během několika měsíců vyroste na zelené louce na kraji Frýdlantu nový závod, který již v dubnu roku 2022 přivítá téměř 100 zaměstnanců. Po dokončení celé výstavby zde bude zaměstnáno až 400 lidí.

Nyní probíhají nejen stavební práce, ale také nábor nových kolegů a kolegyně, kteří se budou moci těšit na automatizované pracoviště, stabilní pracovní místo, bohatý bonusový program a mzdové podmínky stejné jako v liberecké pobočce. Více informací o pokračování výstavby, náboru nových zaměstnanců a dění ve firmě najdete na Facebooku @DGSFrydlant nebo @DGSLiberec a na Instagramu dgs_druckguss_cz

Pokud vás zaujala možnost práce ve společnosti DGS Druckguss Systeme s.r.o., navštivte stránku www.ferova-nabidka.cz a dejte o sobě vědět!



@DGSFrydlant
@DGSLiberec

www.ferova-nabidka.cz



dgs_druckguss_cz



O Levandulovně

Nápad zpestřit převážně žlutá česká pole fialovou barvou se v mé hlavě zrodil už v roce 2018. Se svou rodinou jsem koupila a začala rekonstruovat dům zde v Raspenavě a zakládat levandulová pole. Díky podpoře pro rozjezd environmentálního sociálního podniku jsme mohli v roce 2019 zaměstnat hned několik žen znevýhodněných na trhu práce a aktuálně již nabízíme celou řadu certifikovaných výrobků na našem e-shopu www.levandulovna.cz a pořádáme exkurze po přilehlých levandulových políčkách.

V domě z roku 1580 jsme teprve pátými majiteli a s historickou budovou i přilehlými pozemky máme velké plány. Volba na místo právě v Raspenavě nepadla náhodou. Ačkoli záměr s pěstováním teplomilné byliny v českém podhůří nám lidé rozmlouvali, věděli jsme své. Územím totiž proudí tzv. teplý žitavský proud, který společně se specifickou hlinitopísčitou půdou a sluncem minimálně 5 hodin denně v sezóně poskytuje ideální podmínky pro pěstování právě levandule. Sezóna květu je u levandule zhruba od půlky června do půlky srpna.

Při pěstování každé plodiny je důležité myslet na to, aby se zachoval ráz krajiny a její biodiverzita. Proto u nás dbáme na zadržování vody v polích a pásy levandule střídáme s travnatými pásy, které navíc nově spásají přirozenou cestou ovce. Na pozemku hospodaříme v souladu s principy perma-kultury a navracíme do půdy organický zkompostovaný materiál, abychom aktivně předcházeli erozi a zvyšovali její odolnost proti suchu. Naše pole je v přechodném režimu BIO zapsané u MZE.

Aktuálně je možné vidět práci rodinného podniku především při exkurzích mezi levandulovými řádky. Na návštěvě Levandulovny mají návštěvníci možnost vidět, jak se levandule pěstuje, ochutnat výrobky z ní, zejména lahodný levandulový sirup a otestovat certifikovanou levandulovou kosmetiku (esenciální levandulový olej, květovou levandulovou vodu) doslova na vlastní kůži.

Aktuálním cílem je přiblížit produkty Levandulovny zákazníkům prostřednictvím kaváren a farmářských obchodů, do budoucna plánujeme vedle polí vybudovat zážitkové programy, nabídnout unikátní místo pro svatby a vybudovat kavárnu. I v současnosti má ale místo genia loci, který jen tak někde nezažijete.

Otevřeno máme od pondělí do soboty vždy od 9 h. Do 14 h. a rádi vám u nás vše ukážeme, jste srdečně vítáni. Můžete navštívit také náš e-shop a sledovat nás na sociálních sítích.

A na závěr rádi navážeme spolupráci s místními subjekty a můžeme nabídnout kvalitní, certifikované výrobky pro zaměstnavatele velkých firem jako dárky pro své zaměstnance.

Hezké dny vám přeje Adéla z Levandulovny



Od 1. 1. 2021 došlo k zrušení výlepu papírových oznámení k plánovaným odstávkám elektrické energie.

**Léta s letáky
končí**

**Upozornění na odstávky elektřiny
už jen elektronicky.**

Registrujte se a informace o plánovaných odstávkách budete dostávat e-mailem a SMS.

- ✓ Pohodlně
- ✓ Zdarma
- ✓ Včas

www.cezdistribuce.cz/sluzba

 **DISTRIBUCE**

Váš provozovatel elektrické sítě

Informace o termínu odstávek najdete, také na webových stránkách města Raspenavy a Facebooku.



Úhrady místních poplatků

Upozorňujeme občany, že vždy do 31. března aktuálního roku jsou splatné místní poplatky, a to poplatek ze **psů** (na celý rok) a poplatek **TKO** (odpady) na 1. pololetí (2. pololetí do 31. července aktuálního roku). Výše poplatků: TKO: Kč 350,-- za osobu a rok, ze psa: Kč 50,-- za prvního psa. Při neuhrazení poplatků může být dle obecně závazné vyhlášky poplatek navýšen až trojnásobně.

Poplatky lze hradit převodem z účtu, případně v hotovosti nebo kartou na MěÚ Raspenava.

V případě úhrady poplatků převodem je **č.úctu: 19-86121574/0600** a variabilní symbol zůstává nezměněn - informaci o VS získáte na čísle 482 360 441 (poplatek TKO), 482 360 445 (poplatek ze psa). Složenky budou zasílány pouze dlužníkům po termínu splatnosti poplatků.



MATEŘIDOUŠKA
MATERSKÉ A RODINNÉ CENTRUM V HEJNICÍCH

Jaro v Mateřídoušce

Letos přicházelo v přírodě jaro velmi pomalu a stejně tak i v Mateřídoušce jsme se s programem rozjížděli velice opatrně. Od ledna běžel online program a v květnu jsme postupně začali otvírat dveře klientům poradny a vzdělávacích aktivit pro individuální setkávání a nyní v červnu konečně můžeme realizovat všechny programy, jen bohužel ještě platí mírná omezení.

Již druhým rokem jsme se zapojili do kampaně „Festival rodiny, v rámci které jsme realizovali akce k oslavě Dne žen, rodiny, dětí i otců. Největší akcí byla tradičně poslední květnovou nedělí Pohádková stezka. Po mnoha deštivých dnech první den bez deště a jedna z prvních veřejných akcí v tomto roce nalákala nečekaně mnoho účastníků. Projít dvoukilometrovou trasu, splnit deset úkolů a vyzvednout si odměnu v cíli, přišlo 345 dětí za doprovodu 336 dospělých. Byla to pro nás nečekaně velká účast, jakou dlouho nepama-

tujeme. Museli jsme narychlo dojet dokoupit i odměny a na stanoviště přidat materiál na plnění úkolů, ale to nám nevadilo. Máme velikou radost, že dorazilo takové množství účastníků. Budeme se těšit na setkání na stejné trase zase za rok a snad příští rok již umožní realizaci i zábavného programu v cíli. Hned následující den, jsme s dětmi využili pozvání Petry na návštěvu Ranče u vrby, kde měly děti možnost projížďky na koních a ve čtvrtek (ve spolupráci s knihovnou Hejnice) proběhly hry v parku. I nadále plánujeme každý čtvrtek venkovní program a v ostatních dnech jsou otevřené dveře Mateřídoušky. Jen budeme moc rádi, pokud se nám na program budete předem přihlašovat, neb vládní nařízení nám zatím omezují kapacitu na 10 osob (abychom nemuseli vyžadovat od účastníků potvrzení o testování či očkování).



Jaro přineslo změnu i do našeho týmu. Po osmi letech jsme se rozloučili s naší předsedkyní Evou Machkovou a do rady organizace přivítali Pavlínu Frolíkovou jako novou místopředsedkyni. Paní Evě děkujeme za její dlouholetou podporu organizace a přejeme jí hodně úspěchů v jejím podnikání.

I letos bylo hlavním úkolem začátku roku vypsát projekty na naše aktivity. Měli jsme velikou radost, že i v této nelehké době vypsala města, kraje i stát dotační tituly a bylo kde žádat o finanční podporu. Povedlo se nám získat podporu od MPSV v rámci dotačního titulu Rodina na projekt aktivizační zařízení pro rodiny s dětmi, která nám umožní realizovat vzdělávací a poradenskou činnost. Dále nás podpořila města Hejnice, Raspenava a obec Bílý potok, jejichž podpory bude zajištěn samotný provoz organizace, a především akce pro rodiny s dětmi. V neposlední řadě jsou vypsány 3 projekty na Liberecký kraj, kde je před schválením dotace z odboru rozvoje

na činnost mateřského centra a čekáme na výsledky rozhodnutí z odboru školství na tvůrčí dílny pro děti a odboru zdravotnictví na podporu přednášek Zdravý úsměv. Velice děkujeme podporovatelům za možnost realizovat naše plány a akce, a nabízet je místním obyvatelům zde v Hejnicích.

A jaké bude léto v Mateřídoušce? Věříme, že plné radosti a smíchu. Připravili jsme na první týden v srpnu týdenní pobyt pro rodiče s dětmi a v ostatních týdnech bude mateřídouška nabízet 2-3 dny v týdnu programy tvůrčí, vzdělávací i volnou hernu. Doufáme, že počasí dovolí alespoň 1x týdně program v přírodě.

Přejeme všem krásné léto a těšíme se s vámi na viděnou.

Za tým centra Mateřídouška Alena Nováková

Činnost oddílu národní házené v době coronavirové

Hodně zvláštní doba, poznamenaná různými zákazy, nařízeními a různými opatřeními, která celou naši zemi provázela v posledním období, velmi silně ovlivnila i činnost našeho oddílu. Všem na vině byla samozřejmě nemoc SARS – CoV – 2, která byla hrozbou pro všechny a nevyhnula se nakonec také celé řadě členů našeho oddílu. V tomto nelehkém období se nemohlo prakticky nic. Ze všeho nejvíce na to všechno doplatily samozřejmě naše děti. Ty nemohly chodit do školy, nesměly cvičit a trénovat. Sportovat samozřejmě nemohl, mimo profesionálních sportovců, prakticky vůbec nikdo. Toto vše samozřejmě silně ovlivnilo jak činnost našeho oddílu, tak i soutěže v národní házené. Na podzim se soutěže sice rozehrály, ale dohrát se je nepodařilo. Nejvíce na to doplatilo naše družstvo mužů. To ve II. lize stačilo na podzim sehrát pouze šest utkání, ve kterých 5x prohrálo a pouze jedenkrát zvítězilo. To ovšem nemělo prakticky na nic vliv. Soutěž byla nejdříve na delší dobu přerušena, aby se poté rozhodlo o jejím úplném zrušení. Z tohoto pohledu na tom byla o trochu lépe naše ostatní družstva. Mladší žáci, mladší žákyně, starší žákyně a ženy dokázali během podzimu sehrát dva mistrovské turnaje v soutěžích oblastního přeboru. Na rozdíl od mužů však nebyly tyto soutěže úplně zrušeny a tak se během měsíce června, po určitém rozvolnění, mohly opět dvěma turnaji u každé kategorie dohrát. Dohrávalo se ovšem za přísných hygienických podmínek, které obnášely např. nutné testování hráčů a hráček či vyplňování čestných prohlášení apod. Původně jsme z toho měli dost velké obavy, aby nám to nepřineslo nějaké další komplikace, ale nakonec vše dopadlo dobře a my jsme se po delší době mohli opět radovat. Velkou radost nám totiž udělalo naše družstvo mladších žákyň, které svoji soutěž s poměrně velkým náskokem vyhrálo.

Stalo se tak přeborníkem Severočeské oblasti a tímto vítězstvím získalo právo účasti na Mistrovství ČR. Další úspěch získalo družstvo starších zákyň, které se své soutěži umístilo na velice pěkném druhém místě z pěti účastníků. I toto družstvo nás bude začátkem září reprezentovat na Poháru ČR. Spokojeni musíme být i s naším nejmladším družstvem, kterým jsou mladší žáci. V soutěži skončili sice poslední, ale na skutečnost, že hrají teprve prvním rokem, si vedli velmi dobře. Hůře ale dopadlo družstvo žen, které bylo po podzimu na druhém místě. Na jaře, se však, kvůli určitým komplikacím, nezúčastnilo posledního turnaje a v tabulce kleslo na třetí místo. Úspěchy družstev mladších a starších zákyň ocenilo i vedení našeho města. Ve středu 30. června přijali, starosta města pan Pavel Lžičar a místostarosta města pan Jaromír Hanzl, hráčky obou družstev i s trenéry a vedoucími v zasedací místnosti městského úřadu, poděkovali jim za vzornou reprezentaci města a Jiskry Raspenava z. s. a předali jim menší ocenění. Během sportovní výluky se naopak povedlo dokončit na házenkářském hřišti výstavbu opěrné zdi se zábradlím. Částečně se také podařilo natřít sloupy oplocení kolem celého hřiště a pletiva za oběma brankami. Stále ale zbývá dokončit opravu oplocení a likvidace hald kamení a hlíny za hřištěm. Nutná je rovněž oprava jedné střídačky, na které je třeba vyměnit poškozený polykarbonát. Během prázdnin se naše družstva budou připravovat jak na již zmíněné Mistrovství ČR a Pohár ČR a také na novou sezonu. Všichni doufáme, že proběhne bez různých omezení a zákazů.

Je zcela samozřejmé, že mezi sebou rádi uvítáme nové členy, kteří posílí naše družstva mladších žáků a mladších zákyň. Podmínky pro sportování v našem městě jsou velmi dobré a proto je třeba toho využít a to třeba právě tím, že budete hrát národní házenou. U nás najdete velmi dobré zázemí, dobrou organizaci a také kvalitní trenéry. Náš oddíl slaví v letošním roce již 55. výročí od svého založení. Práce s mládeží byla vždy jeho prioritou. Vždyť hlavně v mládežnických kategoriích jsme dosáhli těch největších úspěchů. A právě na tyto úspěchy bychom chtěli opět navázat.

Všem členům a hlavně hráčům a hráčkám přejeme hezké prožití prázdnin. Všem našim příznivcům pak patří velký dík za podporu, kterou našemu oddílu projevujete.

Vladislav Kobera, jednatel oddílu



Od leva v horní řadě trenérka Martina Novotná, Leona Kolínská, Adéla Hrdinová, Jana Hromníková a trenérka Olda Maturová, v prostřední řadě jsou odleva Veronika Málková, Martina Šustrová, Viktorie Kasáková, Tereza Uhlířová, Stela Poncová a Barbora Soukupová, ležící dole je Olga Maturová ml.





23



23

Zálesáci začínají postupně rozvíjet spolkovou činnost

Přestože ani v době lockdownu, vyvolaného epidemií covidu-19, nepřerušil dětský myslivecký kroužek Zálesák své působení, spočívala jeho práce na bedrech jednotlivců, kteří pravidelně chodili krmit zvěř, a to jak srnčí, tak i bažantí. V červnu však již měl kroužek dvě společné akce. Čtvrtého se sešel na opékání buřtů, kterým bylo ukončeno krmení zvěře. Dvacátého se pak Zálesáci zúčastnili okresního kola dětské myslivecké soutěže Zlatá srnčí trofej, které se konalo ve Světlé p. J. Vzhledem k více než roční teoretické nečinnosti, tzn. absenci myslivecké výuky, jsme tam žádnou díru do světa neudělali. Přesto však někteří členové nám radost způsobili, jako např. 5-tiletá Zorička Kinská, která obsadila 12. místo z 22 a porazila tak i řadu daleko starších dětí, a to i z 2. stupně ZŠ. Nezahanbila nás ani Káťa Hronová, jež ve střelbě ze vzduchovky skončila pátá a nechala za sebou i mnoho chlapců.

Na první zářijový týden chystáme schůzku rodičů s dětmi, které by chtěly do Zálesáka chodit. Připravujeme pro ně program, v němž se seznámí s činností kroužku.

Tereza Stehlíková a Mgr. Jaroslav Černý
vedoucí kroužku



Ze života myslivců



I práce myslivců byla velice silně poznamenána covidem-19, a to po stránce společné činnosti. Zatímco před epidemií se pravidelně scházeli, pořádali společné brigády, taneční Hubertské zábavy a výroční schůze, vše toto padlo. V letošním roce měli zatím jen jednu členskou schůzi, a to 28. května a jednu brigádu, ke které se sešli 5. června, aby kolem polí s obilím instalovali pachové ohradníky, zápach z nichž má zvěř, zvláště divokým prasatům, zabránit vstupu do lánů a působit tam škody. Stejný význam má i noční hlídání těchto pozemků přede žněmi, které myslivci zahájili rovněž v červnu.

Samozřejmě, že myslivci v době pandemie ve své činnosti neustali, ale byla to práce individuální, která spočívala především v zásobování zvěře krmivem a tlumení některých druhů zvěře, tzn. omezování jejich početních stavů, aby

nepůsobily škody, a to hlavně divokých prasat, která škodí na polích a lišek, psíků mývalovitých, medvídků mývalů a dalších, kteří páchají škody na užitkové zvěři, jako jsou bažanti, zajáci apod.

Mgr. Jaroslav Černý

člen myslivecké skupiny

Honebního společenstva Raspenava

O významných budovách v Raspenavě (pokračování)

O škole

Všeobecné úvahy o dřívějších školských poměrech:

První školy v dnešním smyslu byly klášterní, později vznikaly městské a konečně také venkovské. Poslední jmenované se v Čechách rozvíjely za Karla IV, tedy v 2. pol. 14. st. a byly ve všech farních obcích, tedy v místech, kde byly fary. A to proto, že na školách vyučovali především faráři a další duchovní, protože to byli jedni z nejvzdělanějších lidí. Měli bez výjimek univerzitní vzdělání s magisterským titulem. Význam tehdejších škol nebyl ve všeobecném vzdělávání obyvatelstva, nýbrž jako příprava na vyšší stupně škol. Z toho vyplývá, že ani zdaleka nebyly určeny pro všechny děti. Navštěvovaly je jen ty z bohatých rodin. Z chudých jen ty, které sehnaly podporovatele, kterým dnes říkáme sponzoři. Školy totiž nebyly bezplatné jako v současné době. A ani mnohé z těch, které si podporovatele zaopatřily, do školy chodit nemohly, protože musely pomáhat rodičům, aby se jejich rodiny užívaly.

V našem okolí podporoval rozvoj škol ve 2. pol. 16. st. tehdejší majitel frýdlantského panství Melchior z Redernu. S vypuknutím Třicetileté války v roce 1618 začaly školy upadat. Některé zanikly, na jiných učili bývalí vojáci nebo řemeslníci, kteří sami uměli špatně číst, psát a počítat. A ještě ke všemu se na těch školách stále střídali. I když válka roku 1648 skončila, hospodářství bylo tak zničené, že se školství vzpamatovávalo velmi pomalu. Teprve až v 2. pol. 18. st. za Marie Terezie a jejího syna Josefa II. se začalo opětovně rozvíjet, zvláště když prvně jmenovaná zavedla povinnou školní docházku. Ale i tehdy měly chudé děti na jaře a na podzim časté absence, protože musely rodičům pomáhat v zemědělství. Trvalý rozvoj školství pak začal za Františka Josefa I. v 2. pol. 19. a poč. 20. st. Dozorčí působnost přešla z dosavadních duchovních a světských školských úřadů na zemské, okresní a obecní školní rady. I malé obce měly své školy, na nichž učili vzdě-

laní učitelé. V obcích raspenavské farnosti byly na poč. 20. st. čtyři školy.

Dějiny raspenavské školy

První písemná zmínka o škole v Raspenavě pochází z roku 1589. První zdejší škola měla kromě jedné učebny a jedné obytné místnosti ještě dvě přistavěné komory. Do této školy chodily děti z obcí Raspenava, Luh a Lužec, které dohromady tvořily školní obec Raspenava. V 18. st. k nim přibýly ještě děti z Pekla, které se tehdy nazývalo podle manželky tehdejšího majitele frýdlantského panství Kristiána Filipa Clam-Gallase Karolínino Údolí. V roce 1826 čítal počet školních dětí ve školní obci Raspenava 310, roku 1837 418, 1839 436, 1840 509, 1844 389 a 1850 410. V posledně jmenovaném roce jsou započítané děti, které již chodily do pobočky v Karolínině Údolí. Žáci raspenavské školy byli rozděleni do tří tříd, z nichž nejnižší navštěvovali žáci 1. a 2. ročníku, střední žáci 3. a 4. ročníku a horní žáci 5. a 6. ročníku. O nedělích fungovala opakovací škola. Roku 1857 ji navštěvovalo 140 žáků. Chlapci a děvčata se v této škole o nedělích střídali, jednu neděli chodili chlapci, druhou děvčata.

Stará školní budova v Raspenavě byla pro takové množství školních dětí příliš malá, proto musela být v rychtářské (patřící rychtáři, což byl dnešní starosta) hospodě v Luhu, která byla součástí tamní rychty (dnes penzion Rychtářův statek), zřízena druhá učebna. K tomu byla stará škola kolem roku 1850 v havarijním stavu. Proto školní obec po mnohých stížnostech školních úřadů v roce 1860 konečně rozhodla postavit novou školní budovu (dnešní městský úřad). Stavba za 12 tis. zlatých byla v květnu 1862 dokončena a 21. června frýdlantským okresním (Frýdlant byl v letech 1850 až 1960 okresem) vikářem Josefem Lichtnerem vysvěcena. Bohužel, stále neodpovídala nárokům na moderní školu. Měla stále tři třídy, které byly malé a neodpovídaly školním účelům. Ke škole byla přidělena pobočka v Karolínině Údolí. Ta získala 1. října 1872 samostatnost. Po 2. sv. válce tam již škola nebyla a budova sloužila dlouhá léta raspenavským a libverdským myslivcům jako společenské zařízení. Když se jejich myslivecké sdružení rozdělilo, přešla budova do soukromých rukou. Od roku 1874 byla raspenavská škola pětitřídní. 24. března 1876 si raspenavská školní obec pronajala v hostinci jakéhosi Jägera (dnešní č. p. 105 v Luhové ulici) sál jako tělocvičnu. Pronájem kvůli škole nepřátelským osobám trval jen dva roky. Od 1. října 1877 bylo v horních třech třídách zavedeno celodenní vyučování. 2. ledna 1878 bylo na škole zavedeno industriální vyučování, čili ruční práce. V srpnu 1881 byla zřízena šestá učebna. Vyučování v ní ale začalo až na začátku školního roku 1883 / 84, a to pro nedostatek učitelů. Zároveň bylo i v nižších třídách zavedeno celodenní vyučování. V roce 1892 navštěvovalo zdejší školu 447 žáků. Pro všechny výše uvedené důvody bylo na zasedání místní

školní rady 15. září 1892 rozhodnuto o stavbě nové školní budovy. K položení základního kamene však došlo až 18. srpna 1897. Vysvěcena pak byla nová škola 25. září 1898, a to děkanem Josefem Hoffmannem.

O školních budovách obce Raspenava

Na poč. 20. st. měla školní obec Raspenava, sestávající z obcí Raspenava a Luh dvě školní budovy a obě byly v prvně jmenované obci. Hlavní školní budova se jmenovala Škola císaře Františka Josefa a je to současná hlavní budova naší školy. Druhá školní budova byla její pobočkou a dnes je to dům s pečovatelskou službou.

Popis raspenavských školních budov

Hlavní budova školy byla postavena v roce 1898 podle plánů novoměstského stavebního mistra Vincence Malika stavitelem Vilémem Stärzem z Frýdlantu, a to nákladem 175 tis. tehdejších korun. V přízemí se nacházel byt ředitele, sestávající ze čtyř částí, byt školníka se dvěma částmi, kancelář, kabinet a tělocvična. První poschodí obsahovalo pět učeben a kabinet. Ve druhém poschodí byly čtyři učebny a kreslárna, která současně sloužila děvčatům jako učebna ručních prací. V každé učebně mohlo být až 80 žáků, pro něž byly určeny čtyřmístné lavice se sklopnými sedátky. Ve sklepě byl umístěn nízkotlaký parní kotol, který vytápěl všechny prostory, včetně chodeb a toalet, jež byly zpočátku suché a na splachovací byly přebudovány až dlouho po 2. sv. válce. Budova byla vybavena i vynikajícím ventilačním zařízením. Žákovské šatny se nacházely na chodbách. Ke škole patřila i zahrada, na které bylo hřiště, ovocnářská školka, zelinářská a květinová zahrada a skupina ozdobných keřů a stromů. Po postavení této školy byla stará škola z roku 1862 přebudována na byty a v roce 1914 v ní byla pošta a četnická stanice.

Poč. 20. st. bylo v budově šest postupných ročníků se třemi paralelními třídami. 4., 5. a 6. ročník byly rozděleny podle pohlaví. Dvě největší učebny sloužily od 1. října 1893 také dvouleté řemeslné pokračovací škole (bylo to něco jako učňovská škola).

Pobočka školy, dnešní dům s pečovatelskou službou, byla postavena roku 1901 firmou Appelt a Hampel z Frýdlantu za 26 971,50 tehdejších korun. Vysvěcení se konalo 20. října téhož roku, a to po 4,5 měsících od zahájení stavby. Obsahovala jednu učebnu a byt učitele. Na zahradě bylo hřiště. Škola byla koncipována jako malotřídní, protože do jedné učebny chodili žáci 1. a 2. ročníku. Když ve zdejším německém prostředí vznikla roku 1926 škola pro děti českých úředníků, poštovních a drážních zaměstnanců a dalších českých občanů, byla umístěna do této budovy. Před 2. sv. válkou však zanikla,

protože většina zdejších Čechů s nástupem nacismu odešla do českého vnitrozemí.

V roce 1901 se od raspenavské školní obce oddělil Lužec a byl prohlášen za samostatnou školní obec, která měla školu v dnešním č. p. 330 v Hejnické ulici. Škola tam byla ještě po 2. sv. válce. Pak tam dlouho působil hudební obor lidové školy umění (dnešní základní umělecká škola) a v současné době je to soukromý dům.

(Podle „Die Gemeinden Raspenau, Mildenau und Mildeneichen“ od Antona Franze Ressela zpracoval kronikář města Mgr. Jaroslav Černý.)

Liberec
Český rozhlas

**ŽJEME TU
S VÁMI!**

97.4 FM | R-LBC
liberec.rozhlas.cz |

FRÝDLANT

ŠTEPÁN
MAREŠ

The advertisement features a cartoon illustration of a man in a yellow shirt and blue shorts, smiling and holding a vintage microphone. He has a portable radio receiver slung over his shoulder. To his right is a signpost with a white sign that reads 'FRÝDLANT'. At the bottom right, three orange cartoon cats are peeking over the bottom edge. The background is a stylized blue sky with white clouds. The artist's signature 'ŠTEPÁN MAREŠ' is visible in the lower right corner of the illustration.

PO_VICHRU

POMOC VICHREM ROZBITÉMU ÚZEMÍ

Obce a města DSO Mikroregionu Frýdlantsko společně vyhlašují materiální sbírku pro jihomoravské území postižené tornádem.

Potřebujeme vše související se stavbou

Suché maltové směsi (zdíci, omítky, stavební lepidla)
Cihly, tvárnice, příčkovky (pálené, porobetonové...)
Střešní krytina (pálená, betonová, plechová, atd.)
Materiál na suché zdění (sádkokarton, SDK profily atd.)
Izolace a hydroizolace (polystyren, minerální vaty, asfaltové pásy, včetně perlínky apod.)
Řezivo (trámy, hranoly, střešní latě, prkna 20 mm a 25 mm)
Zednické potřeby (míchačka, pila na porobeton, vodováha, zednická lžice, hladítka, fanka, Alu latě, škrabák)
Stavební ocel (žebírková ocel „roxor“, KARI síť, závitové tyče)
Přebytky ze staveb. Materiál však musí být použitelný.

Poptáváme

Odborné řemeslné práce (tesař, pokrývač a klempíř).

O podrobnostech sbírky u vás se informujte na úřadech svých měst a obcí, a sem směřujte i případné nabídky jiné pomoci výše neuvedené.

Předem děkujeme lidem z Frýdlantska, kteří nám pomohou oplatit jihomoravanům pomoc při povodních 2010.



Facebook.com/povichru



FRÝDLANTSKO

freedlantsko.eu

Váš informační portál

O podrobnostech sbírky u vás se informujte na úřadech svých měst a obcí, a sem směřujte i případné nabídky jiné pomoci výše neuvedené.
Kontakty MěÚ Raspenava:

L. Mičunovičová - 482 360 447

R. Čapková - 482 360 445

Předem děkujeme lidem z Frýdlantska, kteří nám pomohou oplatit jihomoravanům pomoc při povodních 2010.

Fianční příspěvky je možné zasílat na:

[Nadace Via](#)

[Nadace Adra](#)

Diecézní charita Brno - Lidé mohou posílat peníze na konkrétní účet nebo přispět dárcovskou DMS. Zájemci mohou přispívat na účet **4211325188/6800**, variabilní symbol **2002**. Přispět můžete také zasláním **DMS** na číslo **87 777** ve tvaru **DMS DCHB 30, 60 nebo 90**. Více informací získají zájemci na webu charity.

Zdroj:https://www.lidovky.cz/domov/jak-pomoci-lidem-v-zasazene-oblasti-moznosti-je-dms-i-darovaci-platformy-lide.A210625_013737_In_domov_lihem

Konto Bariéry - sbírka na účtu **17111444/5500** s variabilním symbolem **5555**

Zdroj:https://www.lidovky.cz/domov/jak-pomoci-lidem-v-zasazene-oblasti-moznosti-je-dms-i-darovaci-platformy-lide.A210625_013737_In_domov_lihem

Přehled transparentních účtů pro postižené obce a regiony vichřicí v červnu 2021.

6013175309/0800 - Lužice
6013183309/0800 - Hrušky
6013185339/0800 - Moravská Nová Ves
6013197399/0800 - Hodonín Bažantnice
6013190349/0800 - Týnec
6013192379/0800 - Tvrdonice
6013187369/0800 - Mikulčice
6013193339/0800 - Kryry, místní část Stebno
6013195369/0800 - Hodonín, místní část Pánov
6013196329/0800 - bez názvu

Mikroregion Frýdlantsko přispěl částkou 1.000.000 Kč na zpusťšené obce na jihu Moravy. Město Raspenava se na této částce podílelo 150.000 Kč.

NÁBOR DÍVEK A CHLAPCŮ

DO SPORTOVNÍHO TANEČNÍHO KLUBU JISKRA RASPENAVA, Z.S.



Tančí vaše děti rády, nechte je tancovat v našem Sportovním tanečním klubu Jiskra Raspenava, z.s.

Zaměřujeme se na výuku standardních a latinskoamerických tanců pro všechny věkové kategorie. Hodiny doplňujeme baletní přípravou, zumbou, dalšími styly tanců. Ve výuce používáme dětské hry, soutěže a jiné různé aktivity, které hodiny tréninků zpestří.

PŘÍNOS PRO DÍTĚ

Díky tanci se děti věnují zdravému pohybu, který zpevňuje postavu, držení těla a koordinaci pohybu. Navíc mohou získat nové kamarády ve smíšeném kolektivu, takže se tvoří přátelství mezi děvčaty a chlapci. Děti si postupně zvyšují sebevědomí a naučí se postupně vnímat a slyšet hudbu. Tanec je zajímavý a krásný koníček, tak proč s ním nezačít již od dětství.

ZAČÍNÁME OD 8.9. 2021

PŘÍPRAVKA DĚTI – od 3- 6let

středa od 15:30-16:15hod. (cena 200,-/měsíc)

PŘÍPRAVKA DĚTI – od 7- 13let

středa od 16:30-17:30hod. (cena 250,-/měsíc)

VYUČUJE

Bc. Marika Kasalová-trenérka a porotkyně II. třídy se 14-ti letou praxí, tanečnice s mezinárodní třídou, finalistka MČR ve standardních tancích, semifinalistka MS v show dance v ČÍNĚ, finalistka MČR v show dance, semifinalistka MČR v 10-ti tancích, atd.

KONTAKT

JAROSLAVA KASALOVÁ - předsedkyně tanečního klubu

Tel.:606261415

Email.: stkraspenava@email.cz

www.tanec-raspenava.cz





OD 1. ZÁŘÍ 2021
ROZŠÍŘUJEME KAPACITU

CHARITNÍ PEČOVATELSKÉ SLUŽBY NA FRÝDLANTSKU

Pro koho je služba určena

- osoby starší 19 let
- seniory
- osoby se zdravotním, mentálním postižením
- osoby s chronickým onemocněním

Co nabízíme

- pomoc při zvládnání běžných úkonů
- péče o vlastní osobu
- pomoc při osobní hygieně
- poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy
- pomoc při zajištění chodu domácnosti

Kdy k Vám můžeme přijet

Pondělí - Pátek
7.00 - 15.00 hodin,
případně dle potřeb a
domluvy

Vedoucí střediska:

Bc. Zdeňka Černá, DiS., tel. 603 505 963, zdenka.cerna@ltm.charita.cz

Sociální pracovnice:

Bc. Petra Houštická, tel. 731 402 461, petra.houstecka@ltm.charita.cz

NAŠE SLUŽBA JE REALIZOVÁNA ZA TÉTO PODPORY:



 **Liberec**

